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Σήμερα  ημέρα  Δευτέρα  15  Ιουλίου  2013  και  ώρα  11:00  το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης,  
Άρης Σταθάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  
1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη υπό 

της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού με διακριτικό τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ, παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

1. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 18η Ιουνίου 2013.

2. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:
Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο 
άμεσος  έλεγχος  του  κράτους  έχει  ως  σκοπό  την  μετάδοση  πληροφοριών  και 
ειδήσεων,  καθώς  και  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της 
ποιοτικής  στάθμης  των  προγραμμάτων  που  επιβάλλει  η  κοινωνική  αποστολή  της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. 

ΙΙ. Το άρθρο 26 παρ. 4 του Π. Δ/τος 109/2010 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί σταθμοί 
ελεύθερης λήψης οφείλουν να μη μεταδίδουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να 
βλάψουν  σοβαρά  τη  σωματική,  πνευματική  ή  ηθική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων  και 
ιδίως  προγράμματα  που  περιέχουν  πορνογραφικές  σκηνές  ή  σκηνές  υπερβολικής 
βίας,  καθώς  και  να  μη  μεταδίδουν  σκηνές  φυσικής  ή  λεκτικής  βίας  στα 
ειδησεογραφικά  τους  προγράμματα,  χωρίς  αυτό  να  είναι  αναγκαίο  για  την 
πληροφόρηση του κοινού για ορισμένο γεγονός.

ΙΙΙ.  Το  άρθρο  26  παρ.  5  εδ.  α’  του  Π.  Δ/τος  109/2010,  κατά  το  οποίο  όλα  τα 
τηλεοπτικά  προγράμματα,  εκτός  των  προγραμμάτων  τηλεοπτικής  διαφήμισης  και 
τηλεπώλησης, κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς 
επίδρασης που μπορεί να έχει το περιεχόμενό τους στην προσωπικότητα και στην εν 
γένει σωματική, ηθική, πνευματική και διανοητική ανάπτυξη των ανηλίκων. Σε κάθε 
κατηγορία αντιστοιχεί ένα ειδικό σύμβολό ή ηχητικό σήμα το οποίο μεταδίδεται επί 
της οθόνης σε όλη τη διάρκεια του προγράμματος ή σε καθορισμένο τμήμα αυτής.

V. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.
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Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την επωνυμία ANTENNA TV Α.Ε., ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού 
με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ  και  της  παρακολουθήσεως, από  τα  αρχεία  της 
υπηρεσίας  μέσω  συστήματος  ΠΑΝΟΠΤΗ,  της  εκπομπής  «Uggly Betty»,  που 
προβλήθηκε  κατά  την  26.8.2012,  από  ώρας  09:23  έως  10:14,  προέκυψαν  τα 
ακόλουθα: 
Σήμανση: 1ης κατηγορίας  
Η σήμανση προβλήθηκε στην έναρξη και μετά την 1η και 2η διακοπή για διαφημίσεις 
περίπου 1΄.
Επεξήγηση: Κατάλληλο για όλους.
Η επεξήγηση προβλήθηκε στην έναρξη για 29΄΄.
Η  Betty Suarez εργάζεται  σε περιοδικό μόδας.   Μπορεί  η εμφάνισή της να είναι 
διαφορετική αλλά χάρις στο μυαλό, την ευελιξία και την καλοσύνη που τη διακρίνει, 
κερδίζει της εντυπώσεις. 
Ένδειξη 0:28:16
Βιλελμίνα:   Σήμερα  θα  πάψεις  να  σκέφτεσαι  γυμνά  αγόρια  με  γκλίτερ.   Θα 
τηλεφωνήσει  ο  Τζέιμς  Κάμερον  για  ν’  αναπαράγουμε  ψηφιακά  την  παλιά  Νέα 
Υόρκη.  (Ο Μαρκ δεν απαντά αλλά δείχνει ότι έχει εκπλαγεί).
Ένδειξη 0:39:49
Τζάστιν:  Είσαι ακόμη εδώ.  Συγγνώμη που ενοχλώ.  Κάποιο φοβερό ραντεβού θα 
’χεις.  
Μαρκ:  Τι γλυκιά σκέψη!  Όμως δεν έχω και τώρα στενοχωρήθηκα. Τι τρέχει;
Τζάστιν:  Οργανώνουμε θεατρική βραδιά και ήθελα να σε προσκαλέσω.  
Μαρκ:  Πόσες σκηνές θα παρουσιάσετε;
Τζάστιν:  Δώδεκα.
Μαρκ:  Εσύ σε ποια θα παίξεις;
Τζάστιν:  Στη δέκατη.
Μαρκ:  Είναι κανένα παιδί διάσημο;
Τζάστιν:  Μια κοπέλα διαφήμιζε μπογιές στα τέσσερά της.  Μάσησε ένα περβάζι.  Η 
Λίλι, η κοπέλα που μου αρέσει.  
Μαρκ:  Αυτό συμβαίνει ακόμη;
Τζάστιν:  Ναι.  Αρέσει και στον Όστιν.
Μαρκ:  Δηλαδή αρέσει και στους δυο σας.  Να με περιμένεις.  Μ’ αρέσει το δράμα. 
Και το θέατρο.
Βιλελμίνα:  Τον άκουσες.  Θα κάνω το επόμενο εξώφυλλο.  Κάτσε κάτω.  Έχεις ώρα 
για το γκέι μπαρ.
Μαρκ:  Βγες απ’ το μυαλό μου.
Ένδειξη:  Μ.2 0:04:59
Όστιν:  Δε θα πάμε στο πάρτι;
Τζάστιν:  Πηγαίνετε χωρίς εμένα.
Όστιν:  Ξέρω πως μας είδες.  Δε διάλεξε εμένα αντί για εσένα.  Απλώς ήθελα να 
δοκιμάσω να τη φιλήσω κι εγώ.  
Τζάστιν:  Φάνηκε να της άρεσε.
Όστιν:  Υποθέτω.
Τζάστιν:  Εσένα;
Όστιν:  Το δικό σας ήταν πιο αληθινό.
Τζάστιν:  Είναι που είμαι καλός ηθοποιός.
Όστιν:  Αλήθεια;
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Τζάστιν:  Το είχα φανταστεί καλύτερο.
Όστιν:  Μπέρδεμα.  
            Δεν ήσουν και τόσο καλός.  Με έκρυβες.
Τζάστιν:  Θες συνέχεια να σε κοιτάζουν.
Όστιν:  Με κοιτάζουν έτσι κι αλλιώς.
Τζάστιν:  Έχεις ερωτευτεί τον εαυτό σου.
Όστιν:  Εσύ δε θα το πάθαινες;  (φιλιούνται)
Όστιν:  Συγγνώμη.  (την επόμενη ημέρα σταματά τα μαθήματα θεάτρου).

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας ιδιώτη. Πρόκειται περί 
εκπομπής η οποία είχε  προβληθεί  άλλοτε,  ως  εκ  του περιεχομένου της,  μετά την 
22.00 ώρα, δηλαδή σε ώρα κατά την οποία μπορούσε να προβληθεί εκπομπή με τη 
σήμανση: «απαραίτητη η γονική συναίνεση» και μετά την 22.30 ώρα, με τη σήμανση: 
«κατάλληλο  για  ανηλίκους  άνω  των  15  ετών».  Παρά  ταύτα  η  ως  άνω  εκπομπή 
προβλήθηκε από ώρας 09:23 έως 10:14, ημέρα Κυριακή, δηλαδή σε ώρα παιδικής 
τηλεθέασης, με τη σήμανση: «Κατάλληλο για όλους». Πρόκειται περί εκπομπής κατά 
τη διάρκεια της οποίας δύο νεαροί συζητούν για ερωτικές υποθέσεις, με σύγχρονες 
κινήσεις.  Η εκπομπή στερείται  της  από το  Σύνταγμα επιβαλλομένης  ποιότητας,  η 
οποία  πρέπει  να  αποσκοπεί  στην  πολιτιστική  ανάπτυξη  της  χώρας  και  στην 
προστασία  της  παιδικής  ηλικίας  και  της  νεότητας.  Για  τις  εν  λόγω  εκτροπές 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  της 
συστάσεως.  Μειοψήφησε Ο Πρόεδρος  Ιωάννης  Λασκαρίδης  και  εκ  των  μελών  ο 
Γιάννης  Παπακώστας,  κατά  τους  οποίους  θα  έπρεπε  να  επιβληθεί  η  διοικητική 
κύρωση του  προστίμου των 20.000 ευρώ.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτρια  του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ,  τη  διοικητική 
κύρωση της συστάσεως όπως α) μη προβάλλει προγράμματα τα οποία δεν έχουν την 
από το Σύνταγμα επιβαλλομένη ποιότητα και β) όπως σε όλα τα προγράμματα, εκτός 
των  προγραμμάτων  τηλεοπτικής  διαφήμισης  και  τηλεπώλησης,  προβάλλει  σήμα 
καταλληλότητος ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς επίδρασης που μπορεί να έχει 
το περιεχόμενό τους στην προσωπικότητα και  την εν γένει  ηθική και  πνευματική 
ανάπτυξη  των  ανηλίκων,  ενώ  εξάλλου,  ειδικά  για  τα  δελτία  ειδήσεων,  τις 
ενημερωτικές εν γένει εκπομπές και τις ψυχαγωγικές εκπομπές, η κατάταξη και η 
αντίστοιχη σήμανση μπορεί να είναι διαφορική για ορισμένα τμήματα ή σκηνές των 
προγραμμάτων αυτών και επιπλέον ο παρουσιαστής να ενημερώνει  το κοινό τρία 
τουλάχιστον λεπτά πριν από τη μετάδοση τμημάτων ή σκηνών της εκπομπής που 
αντιστοιχούν  στην  τρίτη,  τετάρτη  και  πέμπτη  κατηγορία,  με  απειλή  επιβολής 
αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  15η Ιουλίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 26η Ιουλίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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